

SZEGE

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre 600 kor. | Negyedévre 150 kor.
Fél évre 300 „ | Egy hónapra 50 „

Megjelenik naponként délután.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Kölcsey-utca 6. • Telefon 13-33.

Magyar Ujszeged.

SZEGED, augusztus 18.

Hadifogoly tér haza. Holnap megyünk elébe, örömtől repeső szívvel, lélekben boldogan, hogy a keblünkre öleljük, hogy gyengéd, szerető kézzel végigsimogassuk rabságban sinylett testét, hogy megmondjuk neki, mennyire fájt nekünk az ő rabsága, az ő sinylődése. Hogy megmondjuk neki, milyen szomorúan gondoltunk mindig rá s mennyi aggodalom tépte-zuzta a lelkünk; visszatér-e hozzánk, miénk lesz-e újra? De sokszor reménykedtünk. Dátumokat mondtak; ekkor meg ekkor szabadul, leveszi róla a gaznép a kezét, miénk lesz, magyar lesz! Mindig megcsalódtunk s megcsalódott ő is idegen rabságban, súlyos rációjában.

De most végre hazatérhet szerető anyjához: a magyar hazához. Ujszeged szabadul.

A Tiszahidon holnap kora hajnalban átvonul egy magyar csapat. Sasollas, büszke legények. Szegény, árva, megtiprott Csonkamagyarország jelen támaszai, jövő reményesei. És a csapattal átvonulnak a magyar hatóságok, hogy bekapcsolják a rabvolt területet a magyar állam imperiumába. Külsőségeiben nem lesz nagyarányú és pompás ez az ünnepség. A pompa a lelkekben bontakozik majd ki; a fény: az öröm és a boldogság fénye a szemekben fog ragyogni, a felszabadultak és a velük örvendezők könnyein keresztül.

Felejtjük el az örömnök és a viszontlátásnak ebben az első idejében nagy nemzeti gyászunkat, felejtjük el, hogy ezzel az örömnökkel egy nagy megpróbáltatás ér bennünket: oda kell adnunk Nyugatmagyarországot. Felejtjük el, hogy gyengék vagyunk és szegények s hogy a közel jövő reánk nézve a megpróbáltatások, a nélkülözések és a megfeszített, inatszaksztó, sorvasztó munka kevés öröme ideje lesz. Felejtjük el! A viszontlátás öröme ne zavarja fájdalom, ne zavarja gond, hanem merítsünk ebből az örömből bizalmat a jövőre, reménységet még több ilyen forró, szívetsimogató, közeli viszontlátásra.

És ha az örvendezés ideje letelt, akkor kapcsolódjunk be újult erővel a munkába. A jövő, az integer Magyarország kiépítésén dolgozzunk tovább, több egyetértéssel, több igyekvéssel, mint eddig. Céltudatos, okos, magyar munkát végezzünk azokkal együtt, akik most visszakérültek hozzánk, azokért, akik még mindig el vannak szakítva tőlünk.

Egy lélekemelő, megnyugtató tapasztalattal! Ugyis gazdagabbak vagyunk. Ujszeged és környékének népét az utóbbi napokban sátán kísértette. Linder Béla járt ott, hogy megtántorítsa a lakosságot az internacionálé érdekében. De Linder maszlagja nem kelt ki a magyar lelkekben.

Baranya kiürítésére haladékokat kért Pasics

BELGRÁD, aug. 18. (M. T. I.) A belgrádi hivatalos sajtóiroda jelentése szerint, Pasics miniszterelnök a nála járt pécsi küldöttségnek a következő kijelentést tette: Annak az ellenállásnak láttára, melyet a baranyai lakosság a baranyai megszállással szemben tanúsít, a jugoszláv kormány megkérte a szövetséges hatalmakat, hogy a magyar megszállást halasszák el s ezt a kérését meg is ismételte.

BELGRÁD, aug. 18. Pécsről jelentik: Tegnap a jugoszláv kormány képviselői s a megszállott területek kiürítése végett itt tartózkodó ántánt-misszió tagjai között Pécsen tárgyalások folytak. Az ántánt-képviselők arra az álláspontra helyezkedtek, hogy a kiürítést haladéktalanul meg kell kezdeni és augusztus 20-án mindenáron be kell fejezni. Groset angol ezredes, Gyorgyevics ezredes, jugoszláv parancsnok és a kormánybiztos kijelentették, hogy a kiürítést még nem lehet megkezdeni, mert a jugoszláv-kormány még nem küldött utasításokat. Az ezredes úgy nyilatkozott, hogy a magyarok augusztus 20-án feltétlenül bevonulnak.

Részletesen tárgyalják az ingatlan-vagyonváltásról.

— A nemzetgyűlés mai ülése. —

BUDAPEST, aug. 18. A nemzetgyűlés mai ülését 10 órakor nyitotta meg Gádl Gaszton elnök. Jelenti, hogy a vitézi szék küldöttsége meghívta a nemzetgyűlést a f. hó 21-én, vasárnap délelőltől 9 órakor tartandó vitézi evatásra. A Ház a vitézi avatáson Lukovich Aladár háznaggyal képviselteti magát. Bemutatja a miniszterelnök átiratát a f. hó 20-iki Szent István-napi ünnepségre vonatkozólag. A nemzetgyűlés tagjai az ünnepségen Lukovich Aladár háznagy vezetése alatt vesznek részt. Jelenti, hogy a belügyminiszter holnap fog válaszolni Usetty Ferenc és Kerekes Mihály interpellációjára s hogy Hornyánszky Zoltán képviselő sürgős interpellációra kért engedélyt A Nép című lap elkobzása tárgyában. A Ház az engedélyt nem adja meg.

Ezután a pénzügyi bizottság előadója, Róbert Emil beterjeszti a pénzügyi bizottság jelentését a vagyonváltásból befolyt összeg felhasználása tárgyában.

Sándor Pál napirend előtti felszólalásra kapván engedélyt, szóvá teszi a Delka olcsó cipőárúsítási akcióját, melyet a hatóság tisztességtelen üzlet címén betiltott. Kéri a nemzetgyűlést, hogy tekintsen el attól, hogy itten esetleg egy kis paragrafusmegsértésről is van szó a szegényebb néposztályra való tekintettel.

A kereskedelmi miniszter válaszában kijelenti, hogy ő is helyesnek tartja, hogy a lakosság ilyenformán olcsóbb cipőhöz jusson. A Delka-céget akciójában senki sem akadályozta volna meg, azonban rendelet van, amely tiltja, hogy ilyen akciót reklámozzanak, amit a Delka-cég áthágott, amennyiben hirdetett az újságokban is. Ezért teljesen jogos volt a hatóság eljárása.

Majd áttérnek az ingatlanvagyonsváltásról szóló javaslat részletes tárgyalására.

Usetty Ferenc a második szakaszánál módosítást ajánl, amely szerint a törvényhatóságok, városok és községek tulajdonát képező földterületek

mentesítsenek a vagyonváltás alól. Ugyancsak módosítást ajánl sokorópátkai Szabó István, mely szerint az egyletek, intézmények tulajdonát képező földterületek is mentesítsenek a vagyonváltás alól, de csak abban az esetben, ha ez nem sújtja a kisembereket.

A 2. §-hoz pótló és kiegészítő indítványt tettek még, Szijj Bálint, Kószó István, Sztankovics János, Kolosi Endre, Termesváry, Gunda, Drózdly, Tasnády-Kovács, Budaváry, Ugron és Zeőke képviselők.

Hegedűs Loránt: Mindazon módosításokat, amelyeket összhangba lehet hozni az eredeti javaslattal, szívesen elfogadok, azonban olyan követeléseket, amelyek illuzóriussá teszik a javaslatot, felelősségem tudatában nem fogadhatok el.

Az elnök szünetet kér a nemzetgyűléstől a beadott indítványok rendezése céljából. Szünet után határozathozatalra került a sor.

A nemzetgyűlés a 2. §-t módosításokkal fogadja el.

A tárgyalás tart.

Nem kívánnak az erdélyi oláhok autonómiát.

PRÁGA, aug. 18. (M. T. I.) A Slovensko Politika munkatársa beszélgetést folytatott a Pozsonyban tartózkodó Pop-Csicsó Istvánnal, aki arra a kérdésre, hogy pártja, a román nemzeti párt követelt-e Erdély és Bánát részére valamilyen autonómiát, a következőket válaszolta: Nem, határozottan nem! Még az autonómia gondolatát is elutasítjuk magunktól, mert az autonómia a leg szétbomlását jelenti. Erdély és Bánátban nincs román ember, aki az autonómiát óhajtana. Lehetséges, hogy valami autonómisztikus dolgot kívánnak a mi magyarjaink, lehet, hogy a szászok is erről álmodnak, azonban az egységes román nemzet nem engedhet meg ilyen játékot Nagyrománia nehezen megszerzett egységével.

Cáfolják Szigetvár kiürítését.

KAPOSVÁR, aug. 18. Az Est írja a M. T. I. jelentése nyomán: Szigetvár kiürítéséről szóló hírek hamisnak bizonyultak. Illetékes helyre erről téves jelentés érkezett. A kiürítés még nem történt meg.

Fantasztikus hírek Károly király terveiről.

BUDAPEST, aug. 18. A Nap írja: A müncheni Augsburgzeitung a Karlisták újabb élénk tevékenységéről számol be. Eberle, a közismert író, aki legutóbb Svájcban hosszasan tárgyalt Károly királlyal, nyilvánosságra hozta Károly királynak azt a kijelentését, hogy tavaszi kirándulása Anglia és Franciaország beleegyezésével történt. Következő alkalommal 2000 megbízható magyar katonáival Bécsset fogja elfoglalni és ott kikiáltja a monarchiát. Károly most olyan Habsburg államot tervez, amely Magyarországból, Ausztriából és Délnémetországból állana francia protektorátus alatt. Franciaország a lap véleménye szerint, a Karlisták törekvéseit hathatósan támogatja.

Monarchista akció Ausztriában.

POZSONY, aug. 18. Az Új Lap írja: A Bratislavszyk Depnik értesülése szerint a bécsi Jockey-Klubban az osztrák monarchisták ülést tartottak Videlli alezredes és Richard von Ortlieben vezetésével és elhatározták, hogy szorosabb összeköttetésbe lépnek a magyarokkal. A legközelebbi ülés Badenben lesz nagyobb nyilvánosság előtt, ahol a császárság kérdésében történi majd állásfoglalás. A lap megemlékezik még arról, hogy több magyar személyiség, a nyugatmagyarországi konfliktusra való tekintettel, határozottan állásfoglalt az osztrákokkal való együttműködés ellen.

Megszűnik a gyorsított eljárás.

BUDAPEST, augusztus 18. A Nap írja: A kormány, mint a hivatalos lap közli, rendeletet adott ki, amely szerint a gyorsított bünvádi eljárás rendes szabályainak alkalmazása megszűnik. Azokban az ügyekben, melyekben a bünvádi eljárás jelen rendelet életbeléptetésekor a gyorsított bünvádi eljárás szabályai szerint folyt, de a főtárgyalást még nem rendelték el, az eljárást a bünvádi perrendtartásnak rendelkezései szerint kell folytatni. Amennyiben a rögtöni bíraskodásnak a törvény értelmében helye van, a gyorsított bünvádi eljárás, rögtönbíraskodás szabályait ezentul is alkalmazni kell.

SZERVEZKEDIK A MAGYARSÁG ERDÉLYBEN. Augusztus 15-én tartotta Kolozsvár II. kerületének (Hóstát) magyar polgársága a szervezkedés előkészítő gyűlését, amelyen kimondták csatlakozásukat a magyar szövetséghez.